Halmazok
Megoldasok

1) Egy gimnazium egyik érettségizo osztalyaba 30 tanulo jar, koziilik 16
lany. A lanyok testmagassaga centiméterben meérve az osztalyozd
naplobeli sorrend szerint:

166, 175, 156, 161, 159, 171, 167, 169, 160, 159, 168, 161, 165, 158,
170, 159
a) Szamitsa ki a lanyok testmagassaganak atlagat! Mekkora az osztaly
tanuléinak centiméterben mért atlagmagassaga egy tizedesjegyre
kerekitve, ha a fiik atlagmagassaga 172,5 em? (S pont)
Ebben a 30 fos osztalyban a tanulok harom idegen nyelv koziil
valaszthattak, ezek az angol, német és francia.
b) Hanyan tanuljak mindharom mnyelvet, &s hanyan nem tanulnak
franciat, ha tudjuk a kivetkezoket:
(1) Minden diak tanul legalabb két nyelvet.
(2) Az angolt is és németet is tanuldo didkok szama megegyezik a
franciat tanulo didkok szamaval.
(3) Angolul 27-en tanulnak.

(4) A németet is és franciat is tanulok szama 15. (7 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Statisztika 1. feladat

b) Ha az osztaly 30 tanulojat a harom tanult nyelv szerint
Venn-diagramon abrazoljuk, csak négy tartomanyba jut
tanulo, az abra alapjan jeloljlik az egyes tartomanvokat
x-szel, y-nal, z-vel és t-vel. (2 pont)
(1) alapjan x+y+z+t=30
(2) alapjan z+t=y
(3) alapjan x+y+z=27
(4) alapjan x+t=15 (2 pont)
Ezekbol: x=12,y=9,2=6,t=3 (2 pont) ronons
Harom nyelven 12-en tanulnak, és 9-en nem tanulnak franciat. (1 pont)

Osszesen: 12 pont

2) Anett és Berta egy irott szoveget figyelmesen atolvasott. Anett 24 hibat
talalt benne, Berta 30-at. Ezek kozott 12 hiba wvolt csak, amit
mindketten észrevettek. Késobb Réka is atnézte ugyanazt a —javitatlan-
szoveget, és 0 is 30 hibat talalt. Réka az Anett altal megtalalt hibakbael
8-at vett észre, a Berta altal észleltekbol 11-et. Mindossze 5 olyan hiba
volt, amit mind a harman észrevettek.

a) Egyiitt 6sszesen a széveg hany hibajat fedezték fel? (9 pont)
b) A megtalalt hibak hany szazalékat vettéek észre legalabb ketten?
(4 pont)
Megoldas:
a) A halmazok elemei a lanyok altal megtalalt hibak v '/'KZ:__"“Q
(Lpont) [ 9 (7 % ,
Helyes kitdltés (7 pont) | oA/
A felfedezett hibak szamat a részhalmazokba irt (7 .0\ 7

elemszamok Osszege adja. Tehat a harom lany dsszesen \ _ /
58 hibat fedezett fel. (1 pont) " = R

- =
R



bj

3)

Legalabb ketten vették észre a hibat, ha pontosan ketten, vagy ha pontosan
harman talaltak meg azt, (1 pont)
Az elsO csoportba 7+6+3, a masodikba 5 hiba tartozott. Legalabb ketten
eészleltek 21 hibat. (2 pont)

Ez az Osszes észlelt hiba % = 0,36 -ad része, azaz 36% (1 pont)

Osszesen: 13 pont

A Kovacs csalidban 4 embernek kezdodik a keresztneve B betiivel.

Négyen teniszeznek, és négyen kerékparoznak rendszeresen.

A csalad tagjairol tudjuk:

- csak Bea és Barbara jar teniszezni és kerékparozni is;
egyediil Balazs nem uzi egyik sportagat sem

- Zoli probalja testvérét, Borit a teniszezoktol hozzajuk, a
kerékparozokhoz csabitani- sikerteleniil.

a) A fentiek alapjan legalabb hany tagja van a Kovacs csaladnak?(5 pont)

Egyik nap Barbara, Bea, Bori és Balazs barataikkal vonaton utaztak, és

hogy jobban teljen az ido, jatszottak. A jaték kezdetekor a tarsasag

minden tagjanak egy-egy olyan haromjegyu pozitiv szamra kellett
gondolnia, amelynek minden szamjegye 4-nél nagyobb és 7-nél kisebb.

Amikor sorra megmondtik a gondolt szamot, kideriilt, hogy nincs a

mondott szamok koézitt azonos.

b) Legfeljebb hany taga lehetett a tarsasag? (3 pont)

Egy masik alkalommal Barbara, Bea, Bori, Balazs és 4 baratjuk (Attila,

Andréas, Ali és Anna) moziba ment. Mind a 8 jegy egy sorba, egymas mellé

szolt.

c) A 8 ember hany kiilonboézo iilésrendben foglalhat helyet, ha az
azonos betiivel kezdoddé keresztneviiek koziil semelyik kettdé nem
keriil egymas mellé? (5 pont)

d) Mekkora a valészinusége annak, hogy a c) pont szerinti iilésrend
alakul ki, ha minden iilésrend egyenloen valoszinu? (3 pont)

Megoldas:

a)

Jelolje T a teniszezdk, K a kerékparozok halmazat a Kovacs csaladon belil.
Barbara, Balazs, Bea, Bori elhelyezése (1 pont)

]

: L K

E Balazs
Zoli elhelyezese (1 pont)
Uj csaladtag elhelyezése T halmazon beltl (1 pont)
Uj csaladtag elhelyezése K halmazon bell (1 pont)

A Koviacs csaladnak tehat legalabb 7 tagja van. (1 pont)



b) Lasd: Kombinatorika 10, feladat
c) Ldsd: Kombinatorika 10. feladat
d) Ldasd: Kombinatorika 10. feladat

4) Legyen A:{xe [[-t!f\,"rx—IEJS—x] és B:{xelﬁ

Osszesen: 16 pont

log, (2x-4)> -2}. Adja

2

meg az AUB, An B, B/ A halmazokat! (13 pont)
Megoldas:

x-120 és 5-x=0 (1 pont)
ezert az egyenloség értelmezési tartomanya [1;5] (1 pont)
Mindkét oldal nem negativ, ezért a négyzetre emelés ekvivalens atalakitas.
Ebbél: x=3 (1 pont)
gy A=[3;5] (1 pont)
Az log, (2x - 4) > -2 egyenléség értelmezési tartomanya |2; o[ (2 pont)
Az é alapu logaritmusiiggvény szigoruan csokkend (1 pont)
ezert 2x-4<4 (1 pont)
Innen x <4

fgy B= 12;4[ (2 pont)
A._;B:]E;E] (1 pont)
AN B=[3;4] (1 pont)
B/A=]2;3] (1 pont)

Osszesen: 13 pont

S) Egy varos 18 étterme koziil 11-ben reggelit, 11-ben vegetaridnus meniit
lehet kapni, és 10-ben van felszolgalas. Mind a 18 étterem legalabb egy
szolgaltatast nyijt az eléz6 harom koziil. Ot étteremben adnak reggelit,
de nincs vegetarianus menii. Azok koziil az eéttermek koziil, ahol
reggelizhetiink, 6tben van felszolgilas. Csak egy olyan étterem van, ahol
mindharom szolgaltatas megtalalhato.

a)
b)

c)

Hany étteremben lehet vegetarianus meniit kapni, de reggelit nem?

(S pont)
Hany olyan étterem van, ahol felszolgalnak vegetarianus meniit?

(6 pont)
A Kiskakas étteremben minden vendég a fizetés wutan
nyereménysorsolason vehet részt. Két urnat tesznek elé, amelyekben
golyoécskak rejtik a varos egy-egy éttermének nevét, Az A urnaban a
varos osszes vendéglojének mneve szerepel, mindegyik pontosan
egyszer. A B urnaban azoknak az éttermeknek a neve talidlhatd, -
mindegyik pontosan egyszer- amelyikben nincs felszolgalas. A
vendég tetszés szerint hiizhat egy golyot. Ha a huzott étteremben
van reggelizési lehetoség, akkor a vendég egy heti ingyen reggelit
nyer, ha nincs, nem nyer. Melyik urnabél hizva nagyobb a nyerés
valoszinlisége? (S pont)



Megoldas:
a) Mivel egy olyan étterem van csak, ahol e T Siswisie

b)

c)

6)

mindharom szolgaltatas megtalalhato, ezért a ; : \
harom halmaz metszetébe 1-et irhatunk. (1 pont) | o
Mivel 5 étteremben van reggeli és felszolgalas is, ' \ N
ezért a reggeli és felszolgalas vegetariAanus ment vE 5____ W A
nélkiil 5-1=4 helyen van. (1 pont) [
Mivel 5 etteremben adnak reggelit, de \

vegetarianus menit nem kapni, ezért csak Nag o

vegetiridnns

reggelit 1 helyen lehet kapni. (1 pont)

Mivel 11-ben lehet reggelit kapni, ezért reggeli és vegetarianus meni
felszolgalas nélkil 11-1-4-1=5 helyen van. (1 pont)
Mivel 11 helyen van vegetarianus menu, és ezek kdzil 6 helyen van reggeli is,
ezért 5 helyen van vegetaridnus menii, de nincs reggeli. (1 pont)
A  vegetarianus helyek™ szama miatt: y=5-x, a felszolgalos helyek szama
Z=X (2 pont)
Igy az Osszes vendéglok szama 11+2x+5-x=18 (1 pont)
ahonnan x =2 (1 pont)
€zért y=3,z=2 (1 pont)
Tehat y+1=4 étteremben szolgalnak fel vegetarianus meniit. (1 pont)

Lasd: Valdszintiségszamitas 17, feladat

i

b)

Osszesen: 16 pont

Egy osztaly tanuloi a tanév soran harom kirandulason vehettek részt.
Az elson az osztily tanuléinak 60 szazaléka vett részt, a masodikon
70 szazalék, a harmadikon 80 szazalék. igy hiarom tanulé haromszor,
a tobbi kétszer kirandult.
Hany tanuldoja van az osztalynak? (6 pont)
A harom koziil az els6é kirandulason tiz tanulé kormérkozésen
asztalitenisz-bajnoksagot jatszott. (Ez azt jelenti, hogy a tiz tanulo
koziill mindenki mindenkivel pontosan egy meérkozést vivott.)
Mutassa meg, hogy 11 mérkozés utan volt olyan tanuléd, aki legalabb
haromszor jatszott! (4 pont)
A masodik kirdnduldsra csak az osztily kosarlabddzé tanuléi nem
tudtak elmenni, mivel éppen meérkozésiik wvolt. A kosarasok
atlagmagassaga 182 cm, az osztidly Aatlagmagassaga 174,3 cm.
Szamitsa ki a kirandulason részt vevo tanulok atlagmagassagat!

(6 pont)

Megoldas:

a)

Ha az elsé kirandulason az osztaly 60%-a vett részt, akkor csak a masodik és
harmadik kirandulason az osztaly 40%-a. Hasonldan adodik, hogy csak az
elsé és harmadik kirandulason az osztaly 30%-a, csak az elsd és masodik

kirandulason az osztaly 20%-a vett részt. (3 pont)
Mivel nem volt olyan tanuld, aki csak egy kirandulason vett volna részt, ezért
az osztaly 10%-a vett részt minden kirandulason. (2 pont)

Az el6zo megallapitas és a [eltétel alapjan az osztaly létszama 30. (1 pont)



Alternativ megoldas:

(algebrai megoldas)

x+y+3=0,6(3+x+y+2z) f”_u_.““a
y+z+3=0,7(3+x+y+2) fiing j
z+x+3=0,8(3+x+y+2z) T "13 :
4x + 4y —6z=-12 ( = ‘|
S e e
-Tx+3y+3z=-9 (3 pont) e Aty
2x -8y +2z=-6 £ = 1
X-y=3
1 pont
2x — 3_1__:[' =0 [ p ]
x=9 y=6 z=12 (1 pont)
Az osztalylétszam: 6+9+12+3 =30 fo. (1 pont)
b) Lasd: Grafelmélet 8. feladat
c) Lasd: Statisztika 7. feladat
Osszesen: 16 pont
7) Jeldlje A az = +; =0 egyenlotlenség egész megoldasainak a halmazat, B
x —
pedig az |x+3|<4 egyenlotlenség egész megoldasainak a halmazat.
Elemei felsorolasaval adja meg az AnB,az A\ B és az AU B halmazt!
(11 pont)
Megoldas:
Egy tort nempozitiv, ha vagy a szamlaldja és a nevezdje ellenétes eldjell, vagy
a szamlal6ja nulla, de a nevezdje nem. (1 pont)
Elsd eset x-3>0ésx+4<0 (1 pont)
Ebbdl x>3és x <-4 (1 pont)
Ezért az A halmaz elemei |-4; -3; -2; -1; 0; 1; 2} (1 pont)
Ez az abszolutértekes egyvenlotlenség akkor teljestll, ha 4<x+3<4 (2 pont)
Azaz -7 < x <1 Ezért a B halmaz elemei |-6; -5; -4; -3; -2; -1; 0} (2 pont)
AnB={-4;-3;-2;-1; 0} (1 pont)
A\ B ={1;2} (1 pont)
AuB={-6;-5-4;-3;-2;-1; 0} (1 pont)
Osszesen: 11 pont
8) Jeldlje H a ,/5,2-x =<3 egyenlotlenség pozitiv egész megoldasainak
halmazat. JelGlje tovabba B azon pozitiv egész b szamok halmazat,
amelyekre a log, 2° kifejezés értéke is pozitiv egész szam. Elemeinek
felsorolisaval adja mega H,a B,a Hn B és a B\ H halmazt! (11 pont)
Megoldas:

A gyokds kifejezés értelmezési tartoméany vizsgalata alapjan: x<5,2. (1 pont)
Az egyenlditlenség elvégzése soran:

5,2—x<9=-3,8<x (1 pont)
Tehat azok a pozitiv szamok elemei H halmaznak, melyek -3,8-nal
nagyobbak és 5,2-nél kisebbek:

H = {1;2;3;4; 5} (1 pont)

Ha log, 2° = k, akkor b* =2°, ami 64, (2 pont)



9)

A k kitevd pozitiv egész, ezért a b olyan pozitiv egész szam lehet, melynek

valamely pozitiv egész kitevds hatvanyva 64-gyel egyenlo: (1 pont)
*=-9*=-8"=64'=64 (2 pont)
Ezért B={2,4;8:64}. (1 pont)
HnB={2;4} (1 pont)
B\ H ={8;64} (1 pont)

Osszesen: 11 pont

Harom ponthalmazt wvizsgalunk a derékszogii koordinata-rendszer S
sikjaban. Az A halmazt pontosan azok a pontok alkotjak, amelynek

koordinatai: A:={P(xjy)eS | 4x-3y=18}; a B halmazt pontosan
azok a pontok alkotjak, amelynek koordinataira:
x*+y*-6x+4y-12<0,

azaz B := {P{x;y] eS | x*+y*-6x+4y-12=< D},

a C halmazt pontosan azok a pontok alkotjak, amelynek koordinataira:
Yy’ =4, azaz C::[P(x;yeS} | y* =4}.

a) Abrazolja kozés koordinata-rendszerben a harom  halmazt!
Fogalmazza meg, milyen geometriai alakzatok az A, a B és a C
halmaz pontjai! (8 pont)

b) Abrazolja tjabb koordinata-rendszerben a B\ A halmazt! Fogalmazza
meg pontosan, hogy milyen geometriai alakzatot alkot ez a
ponthalmaz? (4 pont)

c) Abrazolja a B C halmazt! Ennek a ponthalmaznak melyik P(x;y)
pontja van a legktzelebb, illetve a legtavolabb a koordinata-rendszer

origdjatol? (4 pont)
Megoldas:
a) Az A halmaz pontjai a y = gx -6 egyenleti
egyenes alatti zart félsik pontjail (1 pont)
Az A halmaz abraja (1 pont)

b)

A B halmaz pontja az (x-3) +(y+2) =25

egvenlet kor és a kor belsd pontjai (1 pont)

A kor kdzéppontja K(3;-2), sugara r=5

(1 pont)
A B halmaz abraja (2 pont)
A C halmaz pontjai az y=2 és y=-2 egyenleti
parhuzamos egyenesek pontjai

{1 pont)
A C halmaz abraja (1 pont)
A B\ A halmaz abrazolasa: (1 pont)

A B\ A halmaz pontjai egy félkorlemez pontjai,

amihez a félkoriv és a bels6 pontok hozza
tartoznak, de a kor DE atmérdje nem. (Az atmeéro
végpontjai D(0;-6) és E(6;2). (2 pont)
A ponthalmaz pontjai a DE atmeéroe folott
vannak. (1 pont)




c) A BnC halmaz a B ponthalmaz hatarolo korének két parhuzdmm harja;
A hurok végpontjai: (0;2) és (6;2), valamint '

(-=2:-2) és (8;-2).

(ez utébbi har egyben atmeérd is) ' | ALl
A B C halmaz abrazolasa: (Ipont] [T I T T ey
Az origotol a legmesszebb a (8;-2) W K
(1 pont) [Pt i
legkézelebb a (0;2) és a (0;-2) pont van "\1_ ’;'
pont) IR

Osszesen: 16 pont
10)

a) A0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamjegyek felhasznalasaval leirtuk az dsszes,
kiilonbozo szamjegyekbol allo négyjegyi szamot. Hany olyan van
ezek kozott, amelyben a szimjegyek osszege 15?7 (S pont)

b) Egy n elemi halmaznak 1l-szer annyi 4 elemii részhalmaza van,
mint 2 elemii (n > 4). Hatarozza meg a halmaz elemszamat! (8 pont)

Megoldas:
a) Ldasd: Kombinatorika 38. feladat

n
b)) Az n elemd halmaz 4 elemd részhalmazainak szama (],

4
I
a 2 elemueké pedig [2 ], (1 pont)
. ) n n
tehat megoldando az {4] =11 [QJ egyenlet. (1 pont)
n{n—l]{n—i][n—E}_ll_n{n—l} 2 pont)
4.3-2-1 2-1
(n(n-1) =0, tehat) egyszerusitések utan: (8 "i][; =) (1 pont)
n°-5n-126=0 (1 pont)
Ennek pozitiv gyoke a 14 (masik gyoke a -9), tehat a halmaznak 14 cleme
van. (1 pont)
Ellenorzés: a 14 elemii halmaz 2 elemt részhalmazainak szama 91, a 4 elemt
részhalmazainak szama pedig 1001, és 1001=11-91. (1 pont)

Osszesen: 13 pont

11) Jelélje H a ./5,2-x <3 egyenlitlenség pozitiv egész megoldasainak
halmazat. Jeldlje tovabba B azon pozitiv egész b szamok halmazat,
amelyekre a log, 2° kifejezés értéke is pozitiv egész szam. Elemeinek
felsorolasaval adjamega H,a B,a HnB ésa B\ H halmazt! (11 pont)



Megoldas:
A gyiokis kifejezés értelmezesi tartomany vizsgalata alapjan: x<5,2. (1 pont)
Az egyenlotlenseég elvégzése soran:

92—-Xs£9=-38<x (1 pont)
Tehat azok a pozitiv szamok elemei H halmaznak, melyek -3,8-nal
nagyobbak és 5,2-nél kisebbek: H = {1;2;3;4;5} (1 pont)
Ha log, 2° = k , akkor b* =2°, ami 64, (2 pont)
A k kitevd pozitiv egész, ezért a b olyan pozitiv egész szam lehet, melynek
valamely pozitiv egész kitevos hatvanya 64-gyel egyenldo: (1 pont)
X =4"=8°=64' =64 (2 pont)
Ezért B ={2;4:8;64}. (1 pont)
H N B = {2;4} (1 pont)
B\ H = {8;64} (1 pont)

Osszesen: 11 pont

12) Legyen az U alaphalmaz a legalabb 4 ponti egyszeru grafok halmaza. Az

F halmaz az U elemei koziil pontosan azokat tartalmazza, amelyek

fagrafok, a G halmaz pontosan azokat, amelyek osszefiiggo grafok, a H
halmaz pedig pontosan azokat, amelyek 6 ponta grafok.

a) Az alabbi abran satirozassal jelolje meg, €s halmazmuveletekkel is

adja meg az U-nak azt a részhalmazat, amelyik iires halmaz! (2 pont)

b) A megadott Venn-diagram minden egyes tovabbi részébe rajzoljon

pontosan egy lehetséges grafot! (S pont)

Egy telephely K, L, M, N, P, Q épiiletei koziil az éjszakai ellenorzés soran
otot ellenoriz a biztonsagi or.
c¢) Hanyféleképpen tervezheti meg az utvonalat, ha K és L épiileteket
mindenképp ellenorzi? (Két atvonal kiilonboézdé, ha a két 4t soran
mas épiileteket, vagy ugyanazokat az épiileteket, de mas sorrendben
ellenoriz a biztonsagi or.) (4 pont)
Megrajzoltuk a ABCDE konvex otszdg oldalait és atléit, majd a
megrajzolt szakaszok mindegyikét vagy kékre, vagy zoldre szineztiik. A
szinezés befejezése utdn észrevettiik, hogy nincs olyan haromszadg,
amelynek csicsai az A, B, C, D, E pontok kéziil valok, és mindharom
oldala azonos szinil.
d) Igazolja (példaul indirekt modszerrel), hogy nincs olyan csiicsa az
dtszégnek, amelybdl legalabb harom azonos szini szakasz indul ki!
(5 pont)



Megoldas: ’

b)
c)

- 2
£ —
I| ".. |
\ / ‘k“-x,, i '
th:__# -
i
- {1 pont)
FNG=0 (1 pont)

Lasd: Grafelmélet 13. feladat
Az M, N, O, P, Q épiletek kozil 3 kilonbozét 5-4-3(= 60)-féle sorrendben

jarhat be az or. (1 pont)
A harom kivalasztott épulet elé, kdzé vagy mogé 4 helyre sorolhato a K, majd
az igy kapott neégy épulethez képest 5 helyre sorolhato az L épnlet. (1 pont)
Igy tisszesen 5-4:-3-4-5 = (1 pont)
=1200-féle utvonal lehetséges. (1 pont)

Alternativ megoldds:

d)

i b}

5
Az M, N, O, P, Q épliletek kozil 3-at 3 féleképpen valaszthat ki az 6r.(1 pont)

A harom épilethez hozzavéve K-t és [-et, megkapja az 5 ellendrizendd

épuletet, amelyek bejarasi sorrendje 5!-féle lehet. (1 pont)
i (S

lgy tsszesen ta]-Si = (1 pont)
= 1200 -féle utvonal lehetséges. (1 pont)

Lasd: Bizonyitdasok 28. feladat o
Osszesen: 16 pont

13) Legyen az alaphalmaz a haromjegyi pozitiv egész szamok halmaza. Az A

halamaz elemei azok a haromjegyi szamok, amelyekben van l-es, a B
halmaz elemei azok, amelyekben van 2-es, a C halmaz elemei pedig azok,
amelyekben van 3-as szamjegy.

a) Hany eleme van az A\ (.B a C] halmaznak? (S pont)

Egy szerepjatékhoz hasznilt dobokocka harom lapjan 3-as, két lapjan 2-

es, egy lapjan l-es szam van. A feldobott kocka mindegyik lapjara

egyforma valosziniiséggel esik.

b) Keét ilyen dobokockaval egyszerre dobva mennyi a valosziniusége
annak, hogy a dobott szamok osszeg 4 lesz? (S pont)

Andi és Béla a kovetkezo jatékot jatsszak ezzel a dobdékockaval.

Valamelyikiik dob egyet a kockéaval. Ha a dobas eredménye 3, akkor Andi

fizet Bélanak n forintot (n > Bﬂ}; ha a dobas eredménye 1, akkor Béla
fizet (n—80) forintot Andinak; ha pedig a dobas eredménye 2, akkor is

Béla fizet Andinak 2(n - 80) forintot.

c¢) Mennyit fizet Béla Andinak az 1-es dobasa esetén, ha ez a jaték
igazsagos, azaz mindkét jatékos nyereményének varhato értéke 07
(& pont)



Megoldas:

a) A haromjegyl szamok szama 900, (1 pont)
ezek kozott 8:-9-9 = 648 olyan van, amelyben nincs 1-es. (1 pont)
Az A halmaz elemeinek szama tehat 9-10-10-8-9.9=252, (1 pont)

Azokat a haromjegy(l szamokat kell az A halmazbdl elhagynunk, amelyekben
a 2-es s a 3-as szamjegy is szerepel (vagyis amelyek az 1, 2, 3 szamjegyekhbdl
allnak). Ilven haromjegy(l szambdl 6 darab van. (1 pont)
Az A\(B ~ C) halmaz elemszama 252-6=246. (1 pont)
b) Lasd: Valosziniiségszamitds 59. feladat
c) Lasd: Széveges feladatok 37. feladat
Osszesen: 16 pont
14)
a) Hatarozza meg az m valés szam oGsszes lehetséges értékét gy, hogy
az alabbi kijelentés igaz legyen!
Az x* -2x+4 = mx egyenletnek pontosan két kiilénb6zé valos gyoke

van.
(6 pont)
b) Mutassa meg, hogy az alabbi kijelentés igaz!
3 13
Az f: R R; = fiiggvény értékkészlet —=
JaR=rRy Jix 1+ cosx)® +2 o Eu[z’z]
intervallum. (5 pont)

¢) Tudjuk, hogy az A, B, C kijelentések mindegyike 0,6 valésziniiséggel
igaz és 0,4 valészinuséggel hamis. Ebben az esetben mennyi annak a
valésziniisége, hogy (A » B) v C kijelentés igaz? (5 pont)

Megoldds:

a) Lasd: Paraméter 15. feladat

b) Lasd: Fliggvények - Analizis 47, feladat

c) Az (AaB)vC Kkijelentés pontosan akkor igaz, ha A~ B, illetve C kozil

legalabb az egyik igaz. (1 pont)
ArBigaz eés C igaz (vagyls mindharom kijelentés igaz) valoszinusége:
0,6" =0,216, (1 pont)
A~ B igaz és ¢ hamis valészintisége: 0,67 -0,4 =0,144. (1 pont)
A » B hamis és C igaz val6szintisége: (1-0,67)-0,6 = 0,384 . (1 pont)
Tehat a keresett valoszintség: 0,216+0,144 +0,384 = 0,744. (1 pont)

Alternativ megoldas:

¢) Az (AAnB)vC Kkijelentés pontosan akkor igaz, ha A B, illetve C kozil

legalabb az egyik igaz. (1 pont)
A~ B igaz valészintisége 0,6° =0,36 . (1 pont)
Cigaz valoszinusege 0,6. (1 pont)
Mindkétszer figyelembe vettiik azt az eseményt, hogy A~ B igaz és Cis igaz,

ennek 0,36-0,6 =0,216 a valoszinlsége. (1 pont)

A szitaformula szerint a kérdezett valoszinuség:
0,36+0,6-0,216=0,744. (1 pont)



c)

c)

A  komplementer esemeény valoszintségét meghatarozva oldjuk meg a
feladatot. Az (A » B)v C kijelentés pontosan akkor hamis, ha A ~ B hamis és

C is hamis. (1 pont)
Az A~B hamis, ha legalabb az egyik kijelentés hamis, ennek
2-0,6-0,4+0,42=0,64=1-0,6" a valoszinlisége. (2 pont)
Annak a valoszinusége, hogy A ~ B hamis és Cis hamis

0,64-0,4=0,256. (1 pont)

Annak a valoszinisége tehat, hogy (A~AB)vC kijelentés igaz:
1-0,256=0,744 .

(1 pont)
A s | ¢ AanB|(AAaB)vC mfd&:.zfnﬂd
sege
i i i i i 0,6"
i i | h i i 0,6*-0,4
i h i h i 0,6°-0,4
i | h]| h h h
h i i h i 0,6°-0,4
h i | h h h
h | h i h i 0,6-0,4
h| h| h h h
(4 pont)
A kérdezett valoszintiség: 0,6" +3:0,6°-0,4+0,6-0,4° =0,744 . (1 pont)

Osszesen: 16 pont



